

福田区人力资源局关于福田区政协六届五次会议提案第 2025152 号的回复意见

尊敬的岳鹏飞委员：

您好！您提出的《关于在深圳市福田区开展中医适宜技术培训促进碎片化灵活就业的提案》已收悉。现就该项工作向您作简要汇报。

一、灵活就业基本情况

迎合新就业形态快速发展趋势，我区率先在全市铺开“零工市场”新模式，打造“1+10+N”智慧零工服务体系，布局区级、街道级、特色化载体服务站点共 14 个，建设速度全市最快，建设密度全市最高，服务辖区灵活就业群体近 4 万人，发布灵活就业岗位 4.1 万个，其中“妈妈岗”1300 个，不断满足劳动者多元化就业需求。扩大灵活就业群体覆盖面，加大灵活就业补贴扶持力度，截至 2025 年 7 月底，全区共支出灵活就业社保补贴 1196.13 万元，同比增加 171.53%，涉及 17937 人次。

二、工作举措

（一）鼓励设立职业技能培训机构，提升职业技能水平。

我局大力支持辖区企业、社会组织、个人申请设立职业技能培训机构，梳理制定《福田区民办职业培训机构备案办事指南与示例样本》，优化设立培训机构申请备案程序。目前，我区共有正常经营的民办职业培训机构 24 家，经营范

围涵盖手机与计算机维修、服装制版师、养老护理、母婴照护、电子商务等职业工种。绘制辖区职业培训机构动态“机构地图”向有关单位和社会进行推送，鼓励辖区有需求的群众通过参加培训提升自身职业技能水平。今年以来，依托街道、社区、培训机构等开展母婴、居家、养老和医护等四大类南粤家政技能培训 5399 人次。

（二）依托平台发布灵活就业岗位，加大政策宣传力度。

依托“广东省公共就业服务平台”即“粤就业”小程序、“深圳市人力资源生态服务平台”即“深圳人力资源”小程序、“福田智慧零工”小程序等省、市、区公益性平台发布与中医适宜技术按摩有关的岗位信息，在辖区街道党员服务集市活动开展推广宣传“灵活就业社保补贴”等就业扶持政策，发放就业扶持政策相关宣传册及开展灵活就业指导等服务。同时走访辖区企业包括健康行业企业开发就业岗位、推广宣传就业扶持政策、发放就业扶持政策相关宣传册。

（三）高效落实各类困难群体就业服务，多措并举促进困难群体高质量充分就业。

一是个性定制，精准“一人一策”就业帮扶。围绕困难群体就业服务需求，分层分类制定有针对性的“一人一策”就业援助计划，通过支持企业吸纳就业、鼓励困难人员灵活就业等方式，差异化落实就业帮扶，促进困难人员实现就业。
二是政策主动兑现，充分调动企业吸纳困难群体就业的积极性。充分发挥政策引领和激励作用，把就业优先的政策红利渗透到民营企业和中小微企业，充分调动企业稳就业的积极性。

性，稳定和扩大就业岗位，主动引导符合条件的困难人员、吸纳困难群体的企业机构申领相关补贴。截至目前，发放各类支持困难群体就业补贴 1214.73 万元。三是挖掘优质岗位，夯实困难人员就业基础。充分结合“人社局长千企行”等活动，深入福田区重点用工企业一线，了解企业招聘需求，挖掘适合各类群体就业需求的正规就业岗位、灵活就业岗位等 254905 个，为困难人员就业提供更多元化选择。四是高频开展就业服务活动，满足困难人员多元化求职需求。联合辖区街道办，在社区、商圈，密集开展招聘会、职业指导等线上线下公益性活动，有针对性为辖区困难人员提供职业指导、创业就业政策宣传、岗位推介、技能培训等服务，全方位推出形式多样的专项招聘活动 130 场，服务辖区用工企业 2037 家次。

三、下一步工作计划

一是充分发挥政策引领效用。推广宣传“灵活就业社保补贴”等就业扶持政策，鼓励开发更多灵活就业岗位，为辖区困难群体提供更丰富的就业机会，营造全社会共同促进困难群体就业的良好氛围。二是持续落实就业困难人员等困难群体跟踪服务。落实属地服务责任，靠前热情服务，主动询问需求，加强“一人一策”分类帮扶和实名制动态管理，加强就业信息供给和服务供给，推动困难群体尽早就业。三是密集开展就业困难人员等困难群体就业服务活动。精心谋划困难群体就业服务系列活动，深入企业挖掘更高质量的就业岗位，直达街社等群众一线开展更多元化、个性化的政策宣传、求职招聘、职业指导等服务活动。

(此页无正文)

福田区人力资源局

2025年8月26日

(联系人: 贝晓慧, 联系电话: 82918706)